La production des chips
 Doc. vidéo : La fabrication des chips (Comment c’est fait, Discovery Channel, 4’45)

 Travail de sensibilisation permettant de réviser les notions de facteurs de production, de combinaison productive, de consommations intermédiaires ; et d’introduire la notion de valeur ajoutée.
 Questions :

1. Identifiez les facteurs de production.

Machines utilisées : nettoyage, éplucheuse, tri, découpe, rinçage, trancheuse, ventilateur, friteuse, caméra pour le tri, vaporisateur, balance, machine à souder.
Quasi-absence du facteur travail.
2. Caractérisez le type de combinaison productive de cette entreprise. capitalistique
3. Identifiez les consommations intermédiaires entrant dans le processus de production.

Pommes de terre, eau, électricité, huile, sel, assaisonnement (barbecue, sel/vinaigre), paquets d’emballage. Cf. diapo « Chips_conso_intermediaires.ppt »
 Supposons que l’entreprise vende 100 000 paquets de chips par mois, au prix unitaire de 1,50 euros. Supposons également que l’ensemble des consommations intermédiaires coûte 50 000 euros par mois à l’entreprise.

4. Quelle est alors la recette mensuelle née de la vente ? 150 000 euros
5. Cela correspond-il à la richesse que l’entreprise a réellement produite ? Pourquoi ?

6. Comment peut-on alors mesurer la richesse réellement produite par l’entreprise ?

Fichier projetable  en cours : ( lien vers « chips.ppt »
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Comment fabrique-t-on

des chips ?

Comment c’est fait, Discovery Channel, 4’45



Questions :

1. Identifiez les facteurs de production.

2. Caractérisez le type de combinaison productive de cette entreprise.

3. Identifiez les consommations intermédiaires entrant dans le processus de production.
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ENTREPRISE PRODUISANT

LES CHIPS

Pommes de terre

Sel

Eau

Huile

Chips

Paquets d’emballage

Électricité

Assaisonnement (barbecue, sel/vinaigre)







Supposons que l’entreprise vende 100 000 paquets de chips par mois, au prix unitaire de 1,50 euros. Supposons également que l’ensemble des consommations intermédiaires coûte 50 000 euros par mois à l’entreprise.

4.	Quelle est alors la recette mensuelle née de la vente ? 

5.	Cela correspond-il à la richesse que l’entreprise a réellement produite ? Pourquoi ?

6.	Comment peut-on alors mesurer la richesse réellement produite par l’entreprise ?
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